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АНАЛІЗ ЗАХИСНИХ ВЛАСТИВОСТЕЙ СУЧАСНИХ ЗРАЗКІВ  
ПОЖЕЖНО-РЯТУВАЛЬНОЇ ТЕХНІКИ 

 
Юрій НАГІРНЯК, Андрій ДОМІНІК, канд. техн. наук, доцент, 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 

Інтенсивний розвиток технологій дозволяю суспільству в умовах 
сьогодення використовувати у своїй життєдіяльності новітні зразки техніки та 
обладнання. Не винятком цього є і Державно служба України з надзвичайних 
ситуацій. Впродовж останніх 2 років, в територіальні підрозділи надходить сучасне 
обладнання та транспортні засоби, що дозволяють спростити та вдосконалити 
процес запобігання чи ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, а також 
полегшення процесу порятунку людей. 

Сучасні зразки техніки дозволяють підрозділам оперативно-рятувальної 
служби доставляти особовий склад, вогнегасні речовини чи пожежно-технічне 
обладнання до місця призначення у найкоротший час. Серед відмінних зразків 
техніки є спеціально аварійно-рятувальні автомобілі різних типів (САРМ-Л, САРМ-
С, САРМ-В), новітні пожежні автомобільні цистерни та інші (рис. 1). 

 

  
Рисунок 1 – Приклад сучасних зразків пожежно-рятувальної техніки 

 
У процесі закупівлі новітніх транспортних засобів призначених для 

ліквідації наслідків надзвичайних ситуації найчастіше звертається увага на 
тактико-технічні характеристики, що включають потужність та властивості 
автомобіля, об’єм вогнегасних речовин що вивозяться, корисний об’єм для 
розміщення пожежного обладнання. Однак досить часто така техніка виконує 
завдання в екстремальних умовах, серед яких близьке розташування автомобіля до 
осередку пожежі. Враховуючи той факт, що жодним керівним документом не 
визначається правильність розміщення пожежно-рятувальної техніки під час 
ліквідації НС, рішення приймається саме керівником пожежі, а забезпечення 
безпечності автомобіля покладається на водія, питання забезпечення захисту від 
теплового випромінювання часто ігнорується. 

Тепловий ефект масштабної пожежі, досить часто стає ворогом для 
підрозділів ДСНС, так як він допомагає полум’ю поширюватись на сусідні об’єкти, 
створює негативний вплив на особовий склад та може призвести до технічної 
відмови пожежно-рятувальної техніки, що в подальшому завдає матеріальних 
збитків під час ремонту чи в гіршому випадку неможливості відновлення 
транспортного засобу. 
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Питання негативного впливу випромінювання дуже часто розглядається 
науковцями в різних аспектах ,проте мало уваги надається саме небезпеці впливу 
на пожежно-рятувальну техніку. Щодо самого теплового випромінювання 
ключовими факторами, що приймаються для визначення потоку являються 
кутовий коефіцієнт розміщення (враховується відстань розміщення, геометричні 
параметри пожежі та автомобіля) та зведений ступінь чорноти (враховується тип 
горючої речовини, вид полум’я та тип матеріалу, на який здійснюється 
безпосередній вплив. 

Відповідно до характеристик замовлення пожежно-рятувальних 
автомобілів, досить часто відбувається закупівля базових шасі у виробника та 
відбувається переобладнання під спеціальний автомобіль для виконання 
відповідних функцій. На основі цього усі пожежні транспортні засоби покриті 
звичайною автомобільною фарбою. Під час досліджень залежності величини 
теплового потоку, поверхня з таким покриттям отримує значний вплив. Відповідно 
в умовах наближених до реальних чи умовах ліквідації наслідків масштабної 
пожежі такий вплив буде здійснюватися в великій кількості впродовж декількох 
годин. В результаті такого впливу, фарбове покриття пожежного автомобіля почне 
руйнуватись, відбуватиметься нагрівання як зовнішніх, так і внутрішніх 
конструктивних елементів автомобіля, що може призвести до короткого 
замикання електричної мережі з подальшим горінням або ж до виходу з ладу 
конструктивних елементів автомобіля, що встановлені для забезпечення 
виконання функцій за призначенням. 

Отже, підводячи підсумки, питання зменшення поглинання теплового 
потоку конструктивними елементами пожежно-рятувальної техніки залишається 
не вивченою та потребує детального аналізу з проведення відповідних досліджень. 
Відповідно, у процесі закупівлі, проектуванні та виготовленні сучасних зразків 
пожежних транспортних засобів потрібно враховувати ступені захисту пожежного 
автомобіля від теплового випромінювання, шляхом вдосконалення лако-
фарбового покриття чи найпростіших систем захисту у вигляді зрошення 
розпиленим струменем безпосередньо на автомобілі. 
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